

电影《地球最后的夜晚》12月31日全国上映

毕赣希望新片“古老而崭新”

由毕赣执导，汤唯、黄觉、张艾嘉、李鸿其、陈永忠共同出演的电影《地球最后的夜晚》将于12月31日全国上映。12月24日，影片首映礼在京举行，毕赣、汤唯、黄觉、陈永忠一众主创亮相现场，发布会上，众主创分享了电影里以及幕后创作的“心醉时刻”。毕赣表示，自己的第二部长片电影讲述的是一个“古老而崭新”的故事，而汤唯认为，这部电影是体现毕赣纯粹美学的电影，“真实而又充满了浪漫色彩”。



电影《地球最后的夜晚》宣传海报

汤唯为拍戏自划伤痕

黄觉回忆，电影里有一场汤唯靠在窗边露出肩膀的戏，因为剧组没有特效化妆，汤唯便让黄觉拿起地上的瓦片在她肩膀上狠狠划了一道痕，那道伤痕直到电影杀青时还在。在片中饰演反派的“小姑父”陈永忠表示，自己在戏中有一场要揪住汤唯头发的戏，需要下手狠。这场戏拍摄了六七遍，自己心里压力很大，每拍完一条，自己就跑去跟汤唯道歉一次。不过也有心醉的时刻，两位片中还有一场“边唱边跳”的戏，很浪漫，当时为了营造气氛，毕赣导演建议他喝下两瓶小的二锅头，在酒精的作用下才完成。

对于公映日期，毕赣表示，自己希望挑一个“既绝望又充满希望的时刻”，于是选在了2018年的最后一天，“我知道元旦档的竞争很激烈，希望这部片子能活下来。”据悉，目前影片的预售票房高达9000万元，创下了文艺片预售纪录。比起毕赣导演第一部电影《路边野餐》640万元的票房，不可同日而语。

3D长镜头触碰到梦的感觉

作为毕赣导演的第二部长片，《地球最后的夜晚》在视听语言、氛围营造、细节铺设上都下足了功夫。在影片的2D部分，氤氲潮湿的环境将罗纮武与万绮雯的迷情渲染到极致，而当影片进行到第70分钟时，观众需要跟随罗纮武戴上3D眼镜跌入梦境，在长达60分钟的3D长镜头中与所有失去之人重逢的体验，有如魔法。

汤唯在片中饰演两角，在2D现实中她是危险神秘的万绮雯，在3D梦境中她是单纯善良的凯珍。

在发布会现场，汤唯深情地用凯里话念了一遍影片中的咒语：“用刀尖入水，用显微镜看雪，就算反复如此，还是忍不住问一句，你数过天上的星星吗？它们和小鸟一样，总在我胸口跳伞”，让一旁的陈永忠感怀落泪。汤唯和黄觉被问及，如果影片的角色重逢时会送给彼此什么信物，黄觉表示会送一块手表：“表是代表永远的意思。”而汤唯则说：“会像凯珍一样送他烟花，烟花是短暂的意思。”只言片语间，将片中令人唏嘘、略带缺憾的恋情展露无遗。

新片延续了毕赣导演对于超长镜头的热爱。这一次，一个长镜头的时长高达60分钟，并且用3D格式拍摄，毕赣解释这样拍摄的原因就希望观众通过观看这段3D画面，去触碰到梦的感觉。

(王金跃)

中国女足教练团完成西甲培训课程

新华社上海12月24日电（记者郭敬丹 仇逸）24日，记者从西班牙职业足球联盟中国办公室了解到，中国足协从全国各地选派的20多名女足教练已在西班牙马德里完成了由西甲联盟组织的培训课程，双方的共同合作将助推中国女子足球事业的发展。

西甲联赛竞赛部体育项目负责人雨果·布兰科介绍，本次培训为期十天，项目共分为两部分，包括在西甲联盟总部进行的理论培训，以及马德里竞技、马德里CFF女足、巴列卡诺、阿尔科孔和莫斯托尔斯等俱乐部联合举办的实践课程。

中方教练团队学习了西甲联盟及其俱乐部的训练方法论及应用于足球训练和球员数据监测的最新技术等。

“这是西甲联盟与中国足协之间的首个联合课程。很高兴看到中国足协的教练们在马德里能有这样的经历，我们计划在未来继续与中国足协合作，为各级教练员开设培训课程。”西甲大中华区副总经理张乐表示。

近年来，西甲联盟已在亚洲国家开展多个合作项目，其中包括与中国足协、马德里足球协会合作成立的中国足协马德里青训中心。

日本滑协公布2019年赛事名单

羽生结弦将出战世锦赛

新华社东京12月25日电 日本滑协25日公布了2019年赛事参赛名单，宇野昌磨、田中刑事和羽生结弦获得世锦赛男单参赛资格。

坂本花织、纪平梨花和宫原知子将参加世锦赛女单比赛，须崎海羽/木原龙一获得双人滑资格，小松原美里/蒂姆将参加冰舞比赛。

此前在24日落幕的全日本花滑锦标赛上，带伤出战的宇野昌磨以289.10分的成绩连续第三年夺得男单冠军。本赛季刚刚复出的32岁老将高桥大辅虽然自由滑表现欠佳，但仍以239.62分夺得亚军，田中刑事以236.45分夺得季军。日本名将羽生结弦早在赛前就宣布了退赛。

宇野昌磨在一天前的短节目赛前不慎拉伤右脚踝。在当天自由滑比赛里，他的前三跳都显得有些别扭，不过好在最终顺利完赛。

宇野昌磨赛后坦言，伤病对他的参赛还是有些影响，好在处理及时得当，才能够让他重新站在冰场上。

“其实除了相信自己可以做到之外，我能做的也不多了。最终我从这件事里深切地体会到，这种自信能让我走得更远。虽然听上去有点怪，但我真的很感谢这次伤病。”宇野昌磨说。

对于世锦赛，宇野昌磨表示自己计划先彻底休息一阵子，争取早日把伤养好，以便能够尽快备战世锦赛。

《神探蒲松龄》中演打戏

阮经天获成龙称赞

本报综合消息 奇幻贺岁电影《神探蒲松龄》发布阮经天“情定天”人物特辑及新剧照。特辑首次曝光了影片中阮经天所饰角色的故事线，除了与钟楚曦之间有情感纠葛外，还和成龙多次上演打戏。影片将于2019年大年初一上映。

特辑中可以看到，阮经天在拍动作戏时，一直在成龙身边观摩学习，敬业程度得到成龙的夸奖，称阮经天是一个会“一而再再而三地去尝试，努力做到最好”的演员。

而阮经天与钟楚曦所饰演的角色之间，有着一段曲折的爱情故事。阮经天对此解读道：“这两个角色其实是一场苦恋，互相深爱着、痛苦着。”



电影《神探蒲松龄》宣传海报